APILTOTEAEIO

ANOIXTA o
{2/ MANEMIETHMIO AKAAHMAIKA Ay
5" OEIIANONIKHI MAGHMATA

Ocewpia BEAtiotou EAsyyou

Evotnta 8: ZuvaptnoLlaKA KOUTTUAWY OL OTIOLEC
UTTOKELWVTOIL 0€ SECUOUC

Nikoc Kapapmetakng
TuApo Mabnuatikwy

EMIXEIPHXIAKO MPOTPAMMA s
EKTAIAEYEH KAl AIA BIOY MABHEH == EZ"A

» =HE ndnua yunu
YNOYPTEIO MAIAEIAL & BPHIKEYMATQN, NOAITIEZMOY & AGAHTIIMOY  EYPanAiko KOINONIKO TAMEIO
EUPWﬂalKnvaon EIAIKH YNMHPEXZIA AITAXEIPIZHEZ
aiiké Kowwviké Tapeio

Me tn ouyxpnpatodétnon tng EAAadag kai tn¢ Eupwmnaiki¢ ‘Evwong

@O0




AdeLec Xpnonc

. To mapov ekTALOEUTIKO UALKO UTIOKELTOL O AOELEC XPNONG
Creative Commons.

. [0l eKTIOLOEUTIKO UALKO, OTIWC ELKOVEC, TIOU UTIOKELTOL OE
aAAou TUTou Adelag xpnong, n adsla xprnong avadepetal
PNTWC.

©Nole
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Xpnuatodotnon

. To napov ekmaldeuTLKO UALKO €xeL avarmtuxBel ota mAaiola
Tou ekmatdevTtikoU €pyou Tou dLdaokovta.

. To €pyo «Avolkta Akadnuaika Madripata oto ApLOTOTEAELO
Movenotplo OecoaAovikne» XL XpNUATOOOTACEL LOVO
Vv avadlapopdpwaon tou ekmatdeutikol LALKOU.

. To €pyo vAomoleital oto mAaiolo Tou Emxelpnolokou
Mpoypadppatoc «Eknaidbevon kat Ao Biov Mabnon» kait
ocuyxpnuoatodoteital amno tnv Evpwnaikn Evwon
(EvpwTmaiko Kowwviko Tapelo) kot amo €6vikouc mopouc.

EQHXEA&QL‘@ I 'é.oé kAXeHm EZHA

E-
YTIOYPIEIO MAIAEIAL & BPHEKEYMATON, OAITIZMOY & ABAHTIIMOY  EYPQNAIKO KOINANIKO TAMEID
EvpwnaikiiEvwon E!AIKH YMHPEZIA AIAXEIPIZHE

Evpwnaiké Kowwvikoé Tapsio

* X %
*
*

*
* 5 *

Me tn ouyxpnuatrodotnon tng EAAadag kat tng Evpwnaiki¢ Evwong
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[Mepleyopeva

. Juvaptnolakn éaptnon.

. EUpeon tomikoU aKpOTATOU CUVOPTNOLAKOU SLOVUCHOTLKNG
ouvApPTNONCG N omoia UTtOKELTaL o€ SeopouC - AUon UE TNV
xpnon moAAamAaolaoctwy Lagrange.

- loomepLUETPLKO TTPOPBANUQL.
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>Korol Evotntoc

- O LETAOYNUATIOMOC TNC EMAVONC EVOC TTPOPANMATOC
UTTOAOYLOMOU TOTILKOU QKPOTATOU GUVOPTNOLOKOU
SLOVUOUATLKNAG ouvapTNoNG N omoia UTTOKELTOIL 0€ SECHOUCG,
o€ €va Looduvapo PoBANpa oto omoio dev €xoupe SeoUOUC
TAE0V va. LKOVOTtoLloUVTOaLl.

- O YHETAOXNMATIOUOC AUTOC ETUTUYXAVETAL LE XPAON TWV
noAAamAaclaotwy Lagrange.
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Yuvaptnolakn e¢aptnon (1)

To cUVoAo S = {4, P, ..., P, } AEYETAL CUVAPTNOLAKWG EEAPTNLEVO OTO
J € R av-v ol oUVAPTNOELC gol(xl,xz, ...,xq)oe KABOe onueio
(xl, Xo, e, xq) € | € RY emaAnBevouv pLa r} TePLOCOTEPEC OXEDELC TNG

Hopdng F (@41, @2, ..., ) = 0

OL OTIOLEG BEV TEPLEXOUV KA ATIO TLG METAPBANTEG X1, X7, ..., Xg-

Mpotaon Ikavn KoL avaykaio cuvelnkn woTe ol
gal(xl,xz, ,xq), Q- (xl,xz, ...,xq), o (pn(xl,xz, ,xq)

va €lvoll cUVOPTNOLOKWE EEAPTNMEVEC elval N lakwpLavn:

D(@1,92,¢Pn) _
D(x1,%2,...%q)

dp,  0¢;
ax1 sz
0pn O0pn
axl 6x2

0+
0xn
0pn
0xn

=0 V(xl,xz, ...,Xq) €/

Znueiwon: Na cuvaptnoLlakn aveéaptnoia mapopola.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 6



Napadeypa 1

©(x,y,z) =2x —y+ 3z,
0,(x,y,z) =6x+8y—2z—1,

o3(x,y,z) =3x+4y—2z
dep, 0@, 04

dx dy 0z
D (@1, 92,93 ) _ de, 0dp, 0, _ 2 _81
D(x,y,z) dx dy 0z 3 4

dps 0@z 03
dx Jdy 0z
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Napadeypa 2

§01(x,)’:Z) — X3 +y3 +ZB,(,02(X,y,Z) — XyZ,
os;(x,y,z) =x+y+z

dp; 0@, 0@,
dx dy 0z ] , )
D(@1, 02, 03) [0, 0@, Od@a| 3x° 3y* 3z
D(x,y,z) dx dy o0z| 3’12 le xly
dpsz Jdez 03
dx Jdy 0z

=-3x—-y)x—-2)(y—2)(x+y+2z)

frpop. avel. V(x,y,2) ER3:x £y &x #z&y #2 & x = —y,—Z
Aoknon: EAEyEte TIC oUVAPTNOELG
@1(x,y) = x* —y%, @2(x,¥) = 2xy

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Yuvaptnolakn eéaptnon (2)

D(f1, -, fn)
D(@y, ) o)

filwi (@), o, Wiy (), @1(8), e, Dy (), 8) = 0,i = 1,.., 1.
l

@1 = 1 (£, 01(), o, Wy (6), 01 (8), o, gy (1) )

o, = d, (t, W1(8),s ey Wy (), D1(), e, By ()

* 0

e (1)

)
o = @y (£, 01(8), ) Wy (8, 01 (6), o, (D))
Eotw Wy, ., Wy avetaptnteg. Tote amno tnyv (1) naipvw:
w1 = 01 (wn+1» o Wnt s Wnt1s-) d)n+u)
Wy = g» (wn+1» oy Wy Wp1y - d)n+/,t)

o Wntp Wntts ey wn+/.t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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AKPOTOTO CUVAPTNOLAKWY OLAVUOUOTLKWY
OUVOPTINOEWV E TIEPLOPLOUOUC

4 ’ ’ 4 ’ * +
MNpoBAnpa: Na BpeBouv avaykaiec cuvONKEG WOTE TO X~ € (C2 [to, tf])n ™ va
QTOTEAEL OXETIKO OKPOTATO TOU CUVAPTNCLAKOU

t

1) = j

0

fF(t,x(t),J'c(t))dt

OmMou To x™ € (C 2 [to, tf])n+m, LKOLVOTIOLEL TO cuoTnpa Stadoplkwy eELCWOEWV
q(t,x(),x(t)) =01 q;(t,x(6), (1)) =0,i =1,2,..,n

ESw emMUTAEOV KAVOULE TNV urtc')egor]
(041

921

aq
a(Ql»---:Qn) =15 .2
= X1

(%1, x)

0qn

|92,

0q, 094947
9%, T 9%,
dq> 9q;
0%, T 0xp|#0 -
0qn %
A%, T 0%y

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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A’ tpomoc : EmiAuon Kol avtkataotoon oTo
OUVOPTNOLOKO

X1 = (Ibl(t, X1y wr X Xnt1 ...,xnw)
Xy = CIDZ(t, X1y wr X Xnt1 ...,xnw)

xn - ¢n(t, xl, ...,xn_l_u, Xn_l_l, ---,xn_l_u)
)

X1 = gl(xn+1» o Xn4w Xn+1 ---»xn+u)

X2 = gz(xn+1: o Xndw Xn+1 ---»xn+u)

Xn = gn(xn+1r o X+ Xn+1s - J.Cn+/.t)
OTIOU OL GUVAPTNOELG Xy 41, «v s X4y EVOL AVEEAPTNTEG HETAEV TOUG.
n+ m ayvwoTteg oUVaAPTNOELS

n e§10HTELC } = m yp.avef. ouv. (eicodol)

A’ Tpomog: EntiAuon Twv e§LOWOEWV Kal OVTIKOTACTACN 0TO GUVAPTNGCLAKO.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomnoc — NMoANamAaolaotec Lagrange

(1)

OewpPOoUE AOLTTOV TLG oUVAPTNOELS (Kal OxL otaBepeg) p; (t) ko
OXNUOTL{OVUE TO VEO OUVAPTNOLAKO

Ja(x,p)
Ly

— {F(t,x(t),fc(t)) + p1(t) [%(t»x(t)'x(t))]
to

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomoc — NMoAAamAaolaotec Lagrange (2)

Opiloupe TNV ocuvaptnon
F,(t, x(t), x(t), p(t)) = F(t,x(t), x(t)) + p" (D)q(t, x(t), X(t))
Ao (x,p) = Jo(x + 6x,p + 6p) — Jo(x,p) =

t
= j f{Fa(x(t) + 8x(t), 2(t) + 6x(¢), p(t) + 8p(t))

0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomoc — NMoAAamAaolaotec Lagrange (3)

F.(t,x(8),x(), p(¥)) 2 F(t,x(t), x(®)) + pT (£)q(t, x(t), x(t))
OFT .

a_%F(;; X(t), X(t), p(t)) a

HELPRN % (t,x(0),

=— (t,x(t), x(t)) + pT(t) Ix (t, x(t), x(t))

OFT .

a_%F(;; X(t), X(t), p(t)) a

_oF - o4 -

= —— (6x(®), (D) + p’(t) 57 (& x(0),%(6))

0F, . 7 .
5~ ({6x(2),x(8), p(1)) = q" (¢, x(t), £(t))

p

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomocg — MNoAanAaciaoteg Lagrange (4)

Sla(x p) =
d
{[_ (6,200, £(0) + p" (D 52 (&, x(2), x(t))] 5x(t)

+ [W (¢, x(t), %)) + pT(t) a—z (t, x(t), x(1)) ] 6x(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomoc — NMoAAamnAaoiaotec Lagrange (5)

T Ly
[ai (t,x(6), (1)) + pT(2) a—c,l (¢, x(0), X(t))] 5x(t)]

to

t T
_J f;it laF (¢, x(8), %(t)) +pT(t)—(t x(t), x(t))] Sx(t)dt =

d [oF" .
— _L dt[ (t,x(),x(t)) +p (t)—(t x (1), x(t))] Sx(t)dt

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomnoc — NMoAAamAaolootec Lagrange (6)

8]a(x,p) =

%

oFT
—(t,x(6), %(t)) + pT(t)— (¢, x(t), x(t))

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomocg — MNoAAamAaciaoteg Lagrange (7)

TTOU TIPOKUTITOUV QIO TOUC N GUVTEAEOTEC TwV 0x4 (), 8x,(t), ..., 6, (t)

dnAadn

oF 0q, 0q, d[oF 0q, 0q,
e PO RO p et p O+ pa (05 +
aF aql aqz d -aF aql an
ax2+p1(t)ax2+p2(t)ax2+ 1f _6562+p1(t)65c2+ z(t)a 2+
aF aql an d aF aql an
o + p1(2) ox, + p2 () ox, + it oz, + p1 () 5%, + p2(t) 0%, +

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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B’ tpomnoc — MoAAamAaolootec Lagrange (8)

51a(x2p)
f( oF d 0

={j { + 1 (1) qu + po () 1z + -
¢

d n+1 axn+1

0 axn+1

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Oswpnpua (1)

n+m

Oswpnpa: Eotw o cuvaptnowakd J: (C2[ty, t7], lIlle ) - R,

J@) = 7 F(tx(0), %(0))dt,

ornov x(ty) = x5 € R™™M, x(tf) = x; € R™™ kaw éotw 6TLN
ouvaptnon F eival khdong C? w¢ mpoc t, x, x (€xel SnAadn
OUVEXELC TIPWTEC Kal SEVUTEPEC APAYWYOUC W MPOC t, X, X).
Eotw emniong otL to Stavuopa x(t) LKOVOTIOLEL TO GUOTNUA
StadopLkwyv e€lowoswv q(t,x(t),ic(t)) = (0 omou q eival éva
Stdvuopa n X 1 kA\dong C?,

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Oswpnpua (2)

a(Ql;---;Qn )
a(xl;;xn)

* 0.

EVW ETILITAEOV LOXVEL N ouvOnKkn

Edv To cuvaptnoLloko | SEXETAL AKPOTATO OTN CUVAPTNON

n+m

x" € (Cz[to, tf], ”'”oo) T0TE Oa Ikavoroteitan n Stadopikn

eélowon Euler-Lagrange

d OF

OF © ) 2 (). () =
= (6" (0,20, p" (1) = =~ (&% (), " (0),p"(D) = 0,

vt € [¢to, tf]

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Oswpnpua (3)

OToU
Fo(t,x(6), (), p(1)) £ F(t, x(), (1)) + p" ()q(t, x(£), %(£))
Kaedoq KOlL N CUVOPLOKN ouver']Kr]
—(t x* (), %*(6), p* () ———(t x* (), %"(8), p* (1))
= 0, vt € [¢to, tf]
N Llooduvapo q(t,x*(t),fc*(t)) = 0.

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv

22



Napadeiypota (1)

Na BpeBouv oL cuvaptioslg w4 (t), w, (t) mou gAaxlotonolouv

TO CUVOPTNOLOKO
71 2 2
J@ = [ 5l0f® + wi(©lde
0
(’)TOLV (l)l(t) = Wy (t)
2uvOnkn: g(w, w) = w,(t) —w.(t) =0

Opiopds: Fy (@, &,p, 1) = 5 [i () + w3 ()] + Py () [, (8) —

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeiypota (2)

w1(t) +p1(t) =0 )
w,(t) +p.(t) =0 G
[Tepopopol w, (t) = w,(t),

et et et et
(i)l(t)z > + 5 C1+ > — > Co

1
w,(t) = Ee_t(—cl + e?tc; — ¢y, — e?tcy)

et et et et
P1(t)=(2 —2>C1+(2 +2>C2

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2.27 (1)

Na BpeBolv oL avaykaiec cuvOnKeC IOV TIPETEL val
LKOLVOTTOLOUVTOL WOTE VA £XEL OXETLKO OLKPOTATO TO CUVAPTNOLAKO

J@ = | "Ix2(0) + 1, (D2(0) + x2(0) + x2()]de

0
Otav ta x;(t),i = 1,2,3 LKAvOmoLoUV TO APAKATW cUOTNUA
Sladpoplkwv ELOWOEWV
X1 (t) = x,(t)
() = —x;(8) + [1 = 27 (O] () + x3(F)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2.27 (2)

Fo(x(®), 2(8), p(1))
= x,(t)* + 2, ()x2 () + x2(0)* + p1 (O {H1 (1) — %2 (D)}
+ po () {2 (1) + x1(8) — x2(8) + 21 () %2, () — x3(2)}

d | oF - * .
it |oz; @O 0)| = 0=

aF * ° 3k *
3, & (O.2°(0),p"(1)) =

d
2x1(8) + 23(8) + 2x1 (D2 (Op2(8) + p2 () — - [p1(O] =0 =

P1(t) = 2x1(t) + x2(t) + p2(t) + 2x1 () x2 (P2 (L)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2.27 (3)

a—xz(x (£), x*(t), p" (1)) _%[a_xz (x* (@, %" (&), p (t))] =0=

d
61 (6) + 2x5(0) = pi(0) = p3 (&) + 21 () “p3(0) — - P3 ()] = 0 =
p5 () = x1 (1) + 2x5(t) — p1(t) — p5(t) + x1 (£)*p3 (1)

aF ES ® %k ES d aF *k ® Xk ES —
a_x?,(x (), x*(t),p*(t)) _E[a_xz (X (), x*(t),p (t))] =0=

d
2x3(t) — p2 (1) _E[O] =0=

2x3(t) —p2(t) =0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2.27 (4)

aFa . d aFa .
a_pl (X*(t); x*(t),p*(t)) — - apl (X*(t),x*(t),p*(t))] —0

d
X1 (t) — x2(t) _E[O] =0=

xik(t) — X;(t) =(
aFa . d 'aFa |
0_192 (x*(t), x*(t),p"(t)) — 7 -apz (x*(t),x*(t),p*(t))] 0o
d

x5 () + 21 (t) — [1 — x7(0)*]x5(t) — x3(¢) — —0]=0=

15() + 27 () — [1— %] (®)?]xz(t) — x3(t) = 0
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Napadeypa 2.28 (1)

Na BpeBolv oL avaykaiec cuvOnKeC IOV TIPETEL val
LKOLVOTTOLOUVTOL WOTE VA £XEL OXETLKO OLKPOTATO TO CUVAPTNOLAKO

Jw = |

to

t
! {%x(t)TQx(t) + %u(t)TRu(t)} dt

o-[! Yr=in

x(t):R > R%u(t)::R—> R

{ X1 (t) = x,(t)
X2 (t) = x1(t) + u(t)

FaGe(0), £(0), p(0), u()) = 7 by (02 + %0 +12(0)} +
21O () = x2(0} + P2 (D00 — 13 (0) — u(D))
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Napadeypa 2.28 (2)

Fo (x (), 2(t), p(8), u(t))

1
= 510 +2x2(80)* + u* (O} + pr (O (6) — 22 (0)}
+ p2 (D2 (1) — x1(8) —u(t)}

OFy o N i d 1 OF ey iy e |
a—xl(x (), x*(t),p*(t), u"(t)) _E[a_fcl (x*(), x*(t),p*(t),u (t))] =0=
d
x1(t) —py(t) — o [pi(®)]=0=
p1(t) = x1(t) — p2 ()
a—xz(x (), x*(t),p*(t), u"(t)) _E[a_xz (x* (), x*(t),p"(£),u (t))] =0=

d
x5 () —py(t) — o [p2(t)] = 0=
Py (t) = x3(t) — p1(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2.28 (3)

Oy ooy oy ey o A[OF T
E(x (t);x (t);p (t);u (t)) _EI% (X (t);x (t)'p (t),u (t))] - =

d
w'(6) = p3(0) ——[0] = 0 =
w'(6) = p3(®
—(x (£), %7(t), p™ (t), u™ (1)) ——[ (x*(t),x*(t),p*(t),u*(t))] =0

:

d
(1) = xa(8) ——[0] = 0=

x1(t) = x(t)

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
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Napadeypa 2.28 (4)

0F, . % . x d|oF | . % . . — 0
a—pz(x (), x*(t), p* (), u*(t)) _Ela_pz (x*(e), x(t), p"(t), u (t))] =0=

550 *xi(0) —w' () ~ (0] = 0 =
50 = 50 + 0O
FHORFHORIO
P30 = 10~ i)
' (1) = p3(0)
 H(D) = x50
- 550 = x(D) +u' (1)
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Napadeypa 2.28 (5)

%@ 10 1 0 0 [*1(O]
BO[_[1 0o 0 1 ([x®]
pi@®| [T 0 0 —1||pi(®
py)] L0 1 -1 0llp;(o).
A
_’“fgtfg' (0 (1)
G| _ acs [ O| _ acepmn | %30
pi(e)|”C @7 mo
p3(tr). p2(0). p3(t).
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Napadeypa 2.28 (6)

et = 170 =AY = [0 D)

1 1 1 -
E(e_t+et) —e t+et—t E(e_t—et+2t) Ee"t(—1+et)2
1 1 1
_ E(—e‘t+et) —1+et+et —Ee_t(—1+et)2 E(—e‘t+et)
1 et et 1
(et 4 ot) e~t(—1 4+ et)2 ,_ & _ Lt ot
2(e +e') e *(=1+e") "7 2(e +e")
s 0 t —t 1
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Napadeypa 2.28 (7)

Ereldn ta ty, x(tf) elvall ayvwoTta Kol aveéaptnta

dF, '
T (e () () ()| 037+

ACRIOEIOTIC)

_I_
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Napadelypa 2.28 (8)

%(x*(tf)'x*(tf) p*(tr).tr) =0
e p*(tr) = [pl(tf)]

P2(tr)
% (X*(tf), J'C*(tf), p*(tf), tf) _ 0
aa_%(x*(tf)’x*(tf)»l’*(tf)' tr) =0

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv 36



Napadeypa 2.28 (9)

Ereldn ta ty, x(tf) elvall ayvwoTta Kol aveéaptnta

37 0)

F, (tf» x*(tr), %*(tr), P*(tf))

T
5%,

_I_

Oswpia BéAtiotou EAEyxou
TuApa Madnuoatikwv

37



Napadeypa 2.28 (10)

Fo (b, %" (6) %" (6) 0" (6)) = 0
1
S ()% + x5 (6)? + w7 (6)?} + pi(tp )14 (t) — x2 (2}
+ 3 (e )15 (8) — i () — Wt} =0
1 * 2 * 2 * 2
S{ )2 + 25 ()% + ' ()} = 0
1
< E{x{ (tp)? + x5 (tr)* +p5 (t)?} =0
X1 ()2 + x5 ()2 +p3 ()2 =0 x] (t)° +x; (t)° =0
1y (t) = x5 () = 0
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Napadeypa 2.28 (11)

[x*(tf)] _ [‘Pn(tf» t) @12(ty, t)] [x (t)
p*(te)| |21t t) @2t t)|lp (t)

{ x*(tf) = <P11(tf» t)x*(t) + <P12(tf» t)P*(t) } .
P*(tf) =0 = @1 (tr, )x* () + <P22(tfr t)P*(t)

(x°(tr) = |@11(tr. £) = @12(tr, D@22 (5, 8) " Qo (tr t] 2" ()]
p*(6) = —02a(tr,t) " @2 (t, £)x"(2)

g

K(t) y,
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Napadeypa 2.28 (12)

p*(t) = :§022(th t)_1<.021(tf» QX*(t) =

o= (tr=t)  otr-t) ¢

2 — —

2

2
—(tr —t)

K(t)
1-1

E(_e—(tf—t) n e(tf—t))

1 I x@®

*

%(_e‘(tf_t) + e(tf-t)) e~ (tr-t) (_1 n e(ff—t))z

0

t

T K(t)
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Napadeypa 2.28 (13)

u'(t) =p(t) = [0 1lp*(®) =[0 1]K®)x"(t)

- (t — t)Sinh|t — t/]
=2+ Cosh|t — t;] — (t — t;)Sinh[t — t/]

x1 (1)

(t — t;)Cosh|t — tf]
=2+ Cosh[t — t;] — (t — t;)Sinh[t — t/]

x5 (1)
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Mathematica (1)

Me tn BonBeLa tou , opilovpe apyLlka Tov Tivako A
;= a0 Lo, 1llo, 0o b loJo,1 | _h lodo, 11l _bl|n1,0Ul
ou= LhaJlo, o b, b o, 1 | b, b, 1| bh h1,oll_

2 TN CUVEXELA UTTOAOYL{OUE TOV Ttivaka petafaong
2= £ InverselaplaceTransform Inverke ls;tdimtityMatrix b |nal | |=;_ i | |
Qut[2]= |£*E1lf |**a | ”mtlj:f:t, % l’_ﬂt:2t | %Il lrl *J} l’ﬁ % lrr# LW ”Ir” 1 *|:Dt::t, 0
-0 t
e O i S B T e
EE

ol bl

N -

oAt ool b, 1

N o

X

roff = ™o

OpllOUE TOUG TILVOKEG (51 KOL (55

mR]= f21part £, Bla | bk b Il ||
o3 I%Itl ST o N s A |

4= f22 " Part £_R[a | B la | ]

Qut[4]= H?* ‘|2:_ t,%_'t L1**|2t||, H|1||_|

2
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Mathematica (2)

Yriohoyiloupe tov mivaka —@5, 1@,
n5}= FullSimplify CTmelrse 22 [1£21 | [ IMdti wiorm

Qut[5]/MatrixForm=
iy g o o WA
— 1 1 Gt F
I 1% 1 & ] EQ e TLLl
4 Sinlp T tCrsh T
[0Cbeh t I Sinh ¢ [Cesh TAESirh ¢

AvtikaBlotoupe omou tto Lty — t

5= FullSimplify LTovekse £22 [01 | |+ 14 ¢ LivatHxPom

Out5)NetrxForm=
- 1 it ::I I I
e J—H.ti D P J—“_ti _ : u P lesk 'rr HF \'_t __ﬂ_t_:
qinh s {1 (Josn teel LTTHe
| [PIOpsh HE ££ [B1nhl tt =i P 1osh s [Sinh [Feel LI Ter
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AOKNON yLOL TO OTILTL

Aoknon 2.27 Na BpeBouv oL avaykaiec cUVOBNKEC TTOU TIPETIEL
Val LKOLVOTTOLOUVTOL WOTE VA £XEL OXETLKO OKPOTOLTO TO
ouVvapPTNOLOKO

1 1
o a,0) = 5 [ R0 + 530 + w2(©))de
0

otav ta x;(t),i = 1,2 kavormoloUVv To TAaPOKATW CUOTNUA
Sladpoplkwv eELoWOEWV

x1(t) = x,(¢)

x,(t) = u(t)

ko erumAéov x4 (0) = 1, x,(0) = —1.
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loomepLpeTPLKO TtPpOoBANua (1)

Eotw J €va cuvaptnoLloko TNG LopdNC
Ly

J(x) = f F(t, (D), #())dt
t

0
Omou x € (Cz[to, tf])n+m, x(ty) = xo € R™™ kau
x(tf) — .X'f (S Rn-l_m.

Eotw €MLONG OTL LKOWVOTTOLELTOL N TTApOKATW cuvenkn (¢)

j tfq(t,x(t),fc(t))dt =c
t

0

omou g, ¢ eival dtavuopota n X 1 dnAadn éxoupe TIG cuvOrKeg
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loomepLUETPLKO TIPOBANUA (2)

j fqi(th(t); x(t))dt = C;
t

0
uei =1,2,...,n.
Opiloue WG LOOMEPLUETPLKO MPOPBANUa (isoperimetric
problem), to mpoBAnUa EUPECNC OXETLKOU OLKPOTATOU TOU

MOPATIAVW OUVAPTNOLAKOU, SES0UEVWV TWV TIEPLOPLOUWYV TIOU

avapEPAE.
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loomepLeTPLKO TIPOBANUA (3)

OETouE

t
2(t) = j a(t, x(6), 2(6)dt
to

l
2(to) = ft(’q(t,x(t),x(t))dt - 0
o
Z(tf) = J q(t,x(t),x(t))dt =c

to

d t
z(t) = o [ jt q(t,x(t),ﬁ'c(t))dt] = q(¢t,x(t),x(t))

Fo (8, x(t), x(t), p(t), 2(t))
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looTtEPLUETPLKO TIPOPANUO — 2UVONKEC
Euler-Lagrange

oF, d 9F,

a . . . .
o GX5XNpY 27 — = (", 25 p7, 27) = 0,V |to, tf]
75 (627 (0,2 (00" (0,7 (6) == 22 (6,2 (0, %" (0,9 (6, 2°(©)) = 0,V
o X7 (), x7 (1), p (1), 27 (1) L 99 ,x7(2),x7(8), p" (1), 27 (1)) = 0,
€ [to, tr]

A wostvapa z*(6) = [,/ q(t,x°(£), " (©))dt, 2" (ko) = 0,2"(t) =c

N ooduvapa ftzfq(t,x*(t),x*(t))dt =

aFa * . % * . % d aFa * . % * s % —
26X (0,2 (0,0 (0,2 ®) - — =2 (62° O, % (0,p°©), ') = 0 &

d
0 —E[—p*(t)] =0ep(t)=0eop"(t)=p€eR"
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeypa 1 (1)

Na eAaxlotomnolnOei to epPado mou nepKAsieTal ATTO TNV KAUTTUAN X €
(C?|to, tr], lI:llw), Tov d€ova Twv xx’ kat Tig eubeieg t = xo, t = X7 kaLn
orola £XEL CUYKEKPLUEVO UNKoC .

J(x(®) = [ (D), [+ 2de =1
To unkog tng kapumuAng [ Ba npemel va Eenepvaet tnv dadopa tr — &y
SnA. 1 >t — ty.
d t
z(t) = E[ (1+ x(t)z)l/zdt] = (1 + x(t)?)V/?
to
t
z(t) = | (14 x@)»)Y2dt 7
Lo
4 N

0 t
1+ x@®)HY2dt = 0,z(¢tf) = j f(l + x()»)Y2dt =1
. to
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|ocOTTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeypa 1 (2)
Fa(t,x(8), (1), p(£), (1)) = x(t) + p(O{(1 + x(D)V/? — 2(1)}

aFa * . % * . % d aFa * . % * . %
—axo ("), 2" (), p" (), 2°(8)) = == (x7(6), £7(6), p"(8), 2" (1))
= VU=

d |1 2x"
(1+x*(¢)?)2
d -
- X (t) 1p*(t)] - 1>
(1 +x*(£)%)2

) p(t)=t+c
(1+x*(t)?)2
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeypa 1 (3)
Fa(t,x(8), (1), p(£), (1)) = x(t) + p(O{(1 + x(D)V/? — 2(1)}

aFa N . % % . % d aFa * o % * 5, % =0
20,5 (0,0, (0) — = (7 (0,5 (0,p"(0,2° () =
=

d
0 —E[—p*(t)] =0=>p"(t)=0=
p*(t)=p€ER

z—’;}(x*@,x*@,p*(t),z*(t)) - %%—’;‘(x*ue),x*u),p*(t),z-*(t)) —0o

(1 + x(6)»)Y2 - z*(t) — % [0]=0=>

20 = (1 + (D)2
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeyua 1 (4)

o) ) =t+c
(1 +x(t)%)2
I x*(t) =tan(z)

tan(z) = () ey > tanl(z)

(1 + tan(2)?)2 cos(2)
sin(z)p = t(2) + ¢4

p=t(z)+c =

t(z) = psin(z) —c; = % = pcos(z) (1)

dx dx p

xrN _dz _  dz  _ ax _ .

x*(t) = dt = peos(z) tan(z) = 5= pcos(z) tan(z) = psin(z) =
dz

x(z) = [ psin(z)dz = —pcos(z) — ¢, (2)
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeypa 1 (5)

(1)+(2)
(x(2) + c2)* + (t(2) + c1)* = [-pcos(2)]* + [psin(2)]* = p*
Ac umtoBeooupe otl
x(-1)=0,x(1)=0leR->1>1—-(-1) =2
)

{(0+c2)2+(—1+c1)2 =p2}:>{ ¢ =0 }
(0 +cy)? + (1 +c¢y)? = p* Cy
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeypa 2 (1)

Na ypaPEeTE TIC AVOYKOLEC CUVBNKEC TTOU TIPETIEL VOL
LkovoTtoLloUvTal WOoTE va eAaxlotomolnBel To ouvaptnoLako

tf 1

S ) = | 5la(@? + x )

Lo

av ta xq (t), x, (t)kovomolouv To MopaKATW CUCTNUA
Sladoplkwv eELloWoEWV

X1 () = —x1(t) + x2(t) + u(t)
X5 (t) = —2x1(t) — 3x,(t) + u(t)

KOLL LOXUEL EMLITAEOV N TIOPALKATW LOOTIEPLUETPLKN) OUVONKN
t
ftof u?(t)dt = c € R.
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Napadeypa 2 (2)

H epunveia amno tnv nAsvpad tng Oswpiacg EAEyyou, eival va
urtoAoyioou e tnv elcodo u(t) mou npemneL va EQAPUOCOUE
0To oUOTNUA X, WOTE va TTANoLaoouV ta x4 (t), x, (t) oto undév,

dedopEvou OTL N evEpyeLa Ttou Ba xpnoLUoTIo ooV E BEAOUE

va €LVl TLEPLOPLOUEVN.
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
Aoknoelc yia ortt (1)

Aoknon 2.28 (MpoPAnua alvcidac) Na vrtoAoyloete KapumuAn
x € (C?|t,, tf], 1Il,,) 806évtog pAkoug I, n onoia va nepvd
aTto Ta ONUEL (to, x(to)), (tf, X(tf))KOLL TNC omolac To KEVTPO

Bapouc va Bpioketal otnv katwtepn duvatn B€on N Looduvapa
Vol UTTOAOYLOETE TNV EAAXLOTN TLUN TOU CUVOPTNOLAKOU

Ly 1
J(x) = f x(O)(1 + £()2)2dt

0
dedopévou otL x(ty) = xo,x(tf) = Xf KOLTO HAKOG TNG
KauTtUANG Sivetal amo th cuvenkn
1
[T+ %(0)D)zde = L.

to
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|ocOTEPLUETPLKO TIPOPBANUO —
AoKNOELC yLa ortt (2)

MNpoBAnua: Alvetal To cUoTNUA TTOU TIEPLYPADETAL OO TO cuoTnua d.€.
[AO + Alp + °e + quq] b(t) - [BO + Blp + ot + quq] u(t)
A(p) B(p)

d
p = E,Ai e Rnxn, Bi € Rnxm

No BpeBoUV Ta OYETIKA AKPOTATA TOU CUVAPTNOLOKOU

J(Bu) = jt

0

1

> (BTQL + u"Ru)dt
ortov Q = 0,R > 0.

nueiwon: KuBevtidne (oeA.84)

Entiong yla J(w,v) = fot% (w'Qw + vTRV)dt

oT(®) =[pt) BY®) .. BO V()]
v () = [u@®) u®P@) .. u® V()]
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